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                                                                                                                                Αθήνα,    19 / 06 / 2020                                                                                                                                          

                                                                                                                                Α.Π. 390 

                                Προς: Τη Βουλή των Ελλήνων  
                                                                                              Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου  

                                                                                              Τμήμα Ερωτήσεων και ΑΚΕ 
           

    Κοιν: Βουλευτή κ. Κυριάκο Βελόπουλο,  
Πρόεδρο της Κοινοβουλευτικής Ομάδας  

«Ελληνική Λύση – Κυριάκος Βελόπουλος»  
                                                                                                                           Δια της Βουλής των Ελλήνων 

 

ΘΕΜΑ: «Απάντηση στην υπ’ αριθμ. 6684/20-5-2020 Ερώτηση του Βουλευτή κ. Κυριάκου 

Βελόπουλου, Προέδρου της Κοινοβουλευτικής Ομάδας «Ελληνική Λύση-Κυριάκος Βελόπουλος» 
 

Σε απάντηση της υπ’ αριθμ. 6684/20-5-2020 Ερώτησης του Βουλευτή κ. Κυριάκου Βελόπουλου, 
Προέδρου της Κοινοβουλευτικής Ομάδας «Ελληνική Λύση-Κυριάκος Βελόπουλος», σας γνωρίζουμε 
τα ακόλουθα: 
 

Από την πρώτη στιγμή της πανδημίας του κορονοϊού, η Κυβέρνηση κινήθηκε γρήγορα προκειμένου 

να αντιμετωπίσει τις υγειονομικές και οικονομικές συνέπειες της απρόβλεπτης, εξωγενούς και 

παγκόσμιας αυτής κρίσης. Τα καλά, μέχρι στιγμής, αποτελέσματα της χώρας μας στην αντιμετώπιση 

της πανδημίας, σε σχέση με άλλες χώρες, οφείλονται στην ατομική ευθύνη και τη συλλογική 

ωριμότητα, την πειθαρχία και ομοψυχία των Ελλήνων, απέναντι στον κοινό εχθρό, τον κορονοϊό και 

στις γρήγορες και ορθές αποφάσεις της Κυβέρνησης με βάση τις εισηγήσεις των ειδικών. 

Το σχέδιο της Κυβέρνησης αναπτύχθηκε σε τρεις άξονες: Πρώτον, στην αποτελεσματική ανάσχεση 

της διασποράς του ιού. Δεύτερον, στη δραστική ενίσχυση του συστήματος υγείας. Τρίτον, στη 

στήριξη των επιχειρήσεων και των εργαζομένων που πλήττονται. Μέσα, λοιπόν, σε αυτές τις 

δύσκολες και απαιτητικές συνθήκες για την ελληνική οικονομία, δεν αφήσαμε εκτός στήριξης και 

τον κλάδο των Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης. Υπογραμμίζω δε ότι, ειδικά, τα περιφερειακά μέσα 

ενημέρωσης, από την πρώτη στιγμή, έτυχαν ακριβώς του ίδιου πλαισίου προστασίας και στήριξης 

από την ελληνική Κυβέρνηση, όπως κάθε επιχείρηση που είχε πληγεί.  

 

Συγκεκριμένα, έχουμε συμπεριλάβει στους κωδικούς αριθμούς δραστηριότητας των κλάδων που 

πλήττονται από την πανδημία και τους δώδεκα ΚΑΔ που αφορούν δραστηριότητες Μέσων Μαζικής 

Ενημέρωσης. Επιπλέον, για την ευρύτερη εφαρμογή των ευεργετικών μέτρων, συμπεριλήφθηκαν 
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στη λίστα των πληττόμενων και επιχειρήσεις που είναι εγγεγραμμένες στο Μητρώο Επιχειρήσεων 

Ηλεκτρονικών Μέσων Ενημέρωσης, το Μητρώο «Online Media», που τηρείται στη Γενική 

Γραμματεία Επικοινωνίας και Ενημέρωσης και περιλαμβάνει περίπου εννιακόσιες επιχειρήσεις.  

 

Υπενθυμίζεται ότι το πακέτο των μέτρων στήριξης περιελάμβανε, μεταξύ άλλων, μέτρα με στόχο την 

ενίσχυση της ρευστότητας των επιχειρήσεων, μέτρα που αφορούν στις φορολογικές και 

ασφαλιστικές υποχρεώσεις, αλλά και στις ληξιπρόθεσμες οφειλές, μέτρα για τους εργαζόμενους 

των επιχειρήσεων. Όπως γνωρίζετε, θεσπίσαμε ειδικά μέτρα για τους περιφερειακούς τηλεοπτικούς 

σταθμούς, λαμβάνοντας υπόψη τον καθοριστικό τους ρόλο για την ενημέρωση των πολιτών κατά 

την τρέχουσα συγκυρία και προκειμένου να διασφαλιστεί η στήριξη της επιχειρηματικότητας, η 

βιώσιμη και ομαλή λειτουργία τους, αλλά και η προστασία των θέσεων εργασίας των εργαζομένων 

σε αυτά. 

 

‘Οπως επισημαίνεται στην εν θέματι Ερώτηση, παρασχέθηκε δικαίωμα στους τηλεοπτικούς 

σταθμούς εθνικής ή περιφερειακής εμβέλειας για καταβολή στον πάροχο δικτύου DIGEA ΨΗΦΙΑΚΟΣ 

ΠΑΡΟΧΟΣ Α.Ε., ποσοστού 50% της μηνιαίας οφειλόμενης αμοιβής για τους μήνες Mάρτιο, Απρίλιο 

και Μάιο 2020. Περαιτέρω, με την ίδια διάταξη ορίστηκε ρητά, ότι από 1η Μαΐου έως 31 Αυγούστου 

2020, ο πάροχος δικτύου DIGEA ΨΗΦΙΑΚΟΣ ΠΑΡΟΧΟΣ Α.Ε., δεν επιτρέπεται να περιορίζει την 

ποιότητα ψηφιακού σήματος καθώς και να προβαίνει σε προσωρινή αναστολή ή οριστική διακοπή 

παροχής υπηρεσιών λόγω οφειλών στους τηλεοπτικούς σταθμούς που έχουν καταβάλει το ήμισυ 

της μηνιαίας αμοιβής του για τους προαναφερθέντες τρεις μήνες. Έτσι, για το χρονικό διάστημα του 

«lockdown», η Κυβέρνηση έδωσε τη δυνατότητα στις επιχειρήσεις αυτές να μειώσουν ένα μέρος 

των λειτουργικών τους δαπανών, αντισταθμίζοντας την απώλεια διαφημιστικών εσόδων. 

 

Επίσης, στην εκστρατεία ενημέρωσης για τον κορονοϊό, λήφθηκε ειδική μέριμνα για τα τοπικά και 

περιφερειακά μέσα και προβλέφθηκε ρητά η συμμετοχή τους στην κατανομή της συνολικής 

δαπάνης ανά κατηγορία μέσου. Είναι προφανές από όσα περιγράφονται ανωτέρω, ότι η Κυβέρνηση 

έλαβε πολλαπλές πρωτοβουλίες για τη στήριξη και ενίσχυση των Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης κάθε 

κατηγορίας και γεωγραφικής εμβέλειας κατά τους τελευταίους μήνες, ώστε να αντιμετωπίσουν την 

οικονομική δυσπραγία που προκαλεί η πανδημία. 

 

Αναφορικά με την παράταση του χορηγηθέντος δικαιώματος καταβολής μειωμένης κατά ποσοστό 

50% της μηνιαίας αμοιβής στον πάροχο δικτύου DIGEA ΨΗΦΙΑΚΟΣ ΠΑΡΟΧΟΣ Α.Ε., δεν έχει 

υποβληθεί αίτημα από περιφερειακούς τηλεοπτικούς σταθμούς. Τυχόν υποβολή σχετικού 

αιτήματος θα αξιολογηθεί, αφού εξεταστούν απολογιστικά τα οικονομικά στοιχεία της χρήσης του 

ανωτέρω δικαιώματος. 

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ 

 

                                                                              O ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ ΠΑΡΑ ΤΩ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΩ  

                                                                                                          ΣΤΕΛΙΟΣ ΠΕΤΣΑΣ                                                                                                                                                                                                                                                      
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